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Vážení čtenáři, přátelé a podporovatelé  
Fokusu Praha, milí zaměstnanci, 

ohlížíme se za dalším rokem ve Fokusu 
Praha, ve kterém završil už třiatřicet let 
své existence a v plné síle tak vstoupil do 
let Kristových. Na následujících stránkách 
najdete přehled našich služeb, kterých je jen 
o něco méně než těch let. Pestrost našich 
služeb odráží pestrost života jejich uživatelů 
a to, že se jim snažíme stát v něm po boku.

Přesto bych rád vypíchl ty služby, k nimž se 
v loňském roce upínala speciální pozornost. 
V Kladně se nám přes všechny porodní 
i poporodní bolesti podařilo otevřít nové 
Centrum duševního zdraví, naše první od 
ukončení pilotních evropských projektů. 
Tým Dostuduj.fit úspěšně ukončil počáteční 
projektovou fázi a podařilo se nám ho 
připravit na přechod do režimu sociální 
služby. A nakonec, což je především příslib 
do roku nadcházejícího, stavíme tým úplně 
nové služby Dům zotavení – Recovery House.

Za tím vším je samozřejmě práce spousty 
kolegů, jimž bych rád poděkoval, přestože 
na jejich vyjmenování tu nemám prostor. 
Jmenovitě bych poděkoval Lucii Vopálenské, 
dlouholeté člence naší Správní rady, a přivítal 
její nástupkyni, paní Alenu Sojkovou. 
A nakonec (jak se anglicky říká last but not 
least) – ještě loni tady na mé úvodní slovo 
navazoval text výkonného ředitele Jana 
Sobotky, se kterým jsme se ale na přelomu 
let 2023 a 2024 rozloučili. Nezbývá než mu 
poděkovat za jeho velké osobní nasazení 
a práci pro Fokus Praha i oblast duševního 
zdraví obecně. Honzo, díky!

Petr Hudlička,  
ředitel a statutární zástupce 

Fokusu Praha, z. ú. 

ÚVODNÍ SLOVO 
ŘEDITELE
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FOKUS PRAHA 
KDO JSME
Jsme největší nevládní organizace v ČR, která  
již od roku 1990 poskytuje komplexní sociálně  
zdravotní podporu lidem s duševním onemocněním  
na jejich cestě k plnohodnotnému životu.

O NÁS
Naše organizace je zásadní součástí regionálního systému podpory lidí s duševním onemoc-
něním. Vysokou kvalitou poskytovaných služeb vytváříme podmínky pro jejich plnohodnotný 
život ve společnosti. Vedle služeb v rámci systému vytváříme a ověřujeme alternativní typy slu-
žeb, které umožňují přístupy k duševnímu zdraví posunout dál. Naše klienty vnímáme především  
jako jedinečné a rovnocenné partnery. Klíčovou hodnotou naší práce je naděje, že se věci  
mohou posouvat k lepšímu. Nedílnou součástí našeho poslání je aktivně bořit mýty  
a předsudky o duševním zdraví.

CO DĚLÁME
Téměř na celém území Prahy a v některých částech Středočeského kraje poskytujeme lidem 
s duševním onemocněním komplexní sociální a zdravotní podporu. Většinu našich služeb mohou 
využívat lidé ve věku od 16 let. Pro odbornou veřejnost pořádáme kurzy a přednášky či vydáváme 
knihy. Širokou veřejnost zapojujeme do našich kampaní zaměřených na destigmatizaci lidí s du-
ševním onemocněním a na podporu otevřenosti tématu duševního zdraví.

   Poskytujeme sociálně zdravotní služby 
   Pomáháme v akutní psychické krizi
   Nabízíme psychoterapeutickou podporu
   Pomáháme při hledání vlastního bydlení
   Pomáháme s uplatněním na pracovním trhu 
   Vzděláváme odbornou i laickou veřejnost
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FOKUS PRAHA 
HODNOTY
Hodnoty udávají směr naší organizace,  
reprezentují naše poslání a propisují  
se do všech našich služeb a aktivit.

Hodnoty Fokusu Praha byly zpočátku existence organizace pouze intuitivní a žité.  
S personálním rozšiřováním organizace bylo potřeba tyto hodnoty jasně vymezit a formulovat.

RESPEKT – PODPORA MÍSTO PÉČE
Naše klienty vnímáme jako partnery. Respektujeme jejich vůli, přání a jejich obraz  
plnohodnotného života, ve kterém je podporujeme. Demokratický způsob práce  
uplatňujeme i mezi zaměstnanci.

PROFESIONALITA A LIDSKOST
Profesionalita a lidskost se ve Fokusu snoubí. Každého klienta vnímáme především  
jako jedinečného člověka s celoživotním příběhem. Víme, že duševní nemoc může  
potkat každého. Pracujeme otevřeně, pružně, transparentně, reagujeme na zpětnou vazbu.

NADĚJE MÍSTO BEZNADĚJE
Naděje není ve Fokusu Praha jen slovo, ale celkový přístup. 
Věříme, že každý se může zotavit.

OSOBNÍ ODPOVĚDNOST
Každý z nás má osobní zodpovědnost – za svůj život, za své zdraví, za svou práci.  
A uchopit život do vlastních rukou je cílem naší spolupráce s klienty.

HLEDÁNÍ NOVÝCH CEST
Inspirujeme se ve světě i u nás. Rozvíjíme se a stále hledáme svou cestu v měnící se době.  
Místo výmluv, proč něco nejde, hledáme cesty, jak by to šlo. Nebojíme se změn a umíme  
se poučit i ze zabočení do slepých uliček. Chyby a omyly vnímáme jako prostor k učení.
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FOKUS PRAHA 
HISTORIE
Fokus byl založen jako občanské sdružení v únoru 1990 z iniciativy asi desetičlenné neformální 
skupiny nadšenců a odborníků v čele s psychiatrem Janem Pfeifferem.

Zatímco před rokem 1989 byly osoby s psychickým onemocněním považovány za jakési lidi 
druhé kategorie, které bylo potřeba segregovat a držet dál od většinové společnosti, nový přístup, 
který Fokus vytyčil a který následně rozvíjely i další organizace, spočíval v přesvědčení,  
že psychickou nevyrovnanost nelze řešit represí a izolací, ale naopak individuální péčí 
v přirozeném prostředí jedince, tedy jeho komunitě. Postupně tak začaly vznikat první sítě 
komunitní podpory jako protipól odosobněných psychiatrických léčeben a ústavů.

Dnes je Fokus Praha s více než 250 pracovnicemi a pracovníky největší českou neziskovou 
organizací podporující lidi se zkušeností s duševním onemocněním, která rozvijí principy 
komunitních služeb dle standardů běžných ve vyspělé západní Evropě.

1990
ZALOŽENÍ FOKUSU

Fokus byl založen v Praze jako občanské sdružení v únoru 1990  
z iniciativy asi desetičlenné neformální skupiny nadšenců a odborníků.

1992
OSAMOSTATNĚNÍ PRAŽSKÉ ORGANIZACE

Zaměstnankyně a zaměstnanci pražských zařízení založili 29. 12. 1992  
Fokus Praha a veškeré služby v Praze pak přešly do tohoto nového subjektu.

2016
FOKUS PRAHA ZAPSANÝM ÚSTAVEM

Po účinnosti nového občanského zákoníku se Fokus Praha  
v roce 2016 transformoval v zapsaný ústav.

2023
PRVNÍ RECOVERY HOUSE

Fokus Praha získal od pražského magistrátu povolení pro vybudování  
Domu zotavení, ojedinělé služby pro lidi s psychickými potížemi.
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ROK 2023 
V ČÍSLECH 

3992
POČET KLIENTŮ

V roce 2023 jsme podpořili 3 992 klientů v Praze a středních Čechách.

353
POČET ZAMĚSTNANCŮ 

K 31. 12. 2023 měl Fokus Praha celkem 353 zaměstnankyň a zaměstnanců.  
Z toho 261 bylo v hlavním pracovním poměru, 88 na dohodu o provedení  

práce a 4 na dohodu o pracovní činnosti. 

22
POČET PRACOVIŠŤ

Naše služby najdete na 22 adresách v Praze a ve středních Čechách.

182 MIL. KČ
ROZPOČET

Celkový rozpočet v roce 2023 činil 182 000 000 Kč.
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KRIZOVÝ TÝM  
FOKUS PRAHA

Krizový tým poskytuje službu lidem, kteří se ocitli v náročné životní situaci 
a potřebují pomoc s jejím zvládnutím. Jedná se převážně o službu pro dospělé  
(od 16 let), kteří zažívají zkušenost s duševním onemocněním a žijí na území Prahy, 
a jejich blízké. Tým poskytuje zdravotní a sociální péči a podporu.

S radostí vám dávám vědět, že sestra dnes 
vyrazila po roce a půl doma do práce! Ještě 
před půl rokem byla tahle představa čisté 
sci-fi. A tak děkuji znovu za všechnu pomoc 
a podporu… 

Řekli o nás

Na náš tým se obrací čím dál více lidí. Jsou to 
lidé, kterým není psychicky dobře, neví si rady 
a často jsou to také rodiny, sousedé, přátelé 
někoho, komu není psychicky dobře. Snažíme 
se nabídnout rychlou, individuální podporu 
a pomoc. Spolupracujeme také se všemi mož-
nými pražskými službami a snažíme se lidem 
poradit, nebo je i doprovodit do služeb, kde by 
jim mohli pomoci.

Magdalena Flaksová, vedoucí týmu

Počet podpořených lidí v roce 2023

570
Počet lidí v týmu v roce 2023

11

E-mail: krize@fokus-praha.cz 
Adresa: Štěpánská 538/11, Praha 2 – Nové Město
Spádová oblast: Praha
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PSYCHOTERAPIE  
FOKUS PRAHA

Cílem Psychoterapie Fokus Praha je léčba duševních potíží s využitím 
psychoterapeutických metod, ve spolupráci s psychiatrickou péčí 
a sociálními službami. Služba pomáhá najít cestu k zotavení a spokojenému 
životu. Psychoterapeuticky se věnuje dospělým lidem s onemocněním 
z okruhu duševních poruch od mírných až po ty závažné.

Předčilo to mé očekávání a dalo mi to naději, 
že mám svůj stav ve svých rukou a nemusím 
se tak cítit po celý zbytek života. Urovnala 
jsem si priority. Naučila jsem se různé techni-
ky, které mi pomáhají denně. Celkový dojem 
velmi pozitivní. Edukační část byla také 
skvělá.

Řekli o nás (program Tělo a pohyb při zvlá-
dání stresu)

Rok 2023 byl u nás o zvyšování důrazu 
na poskytování systematické psychotera-
pie a zužování výběru klientů. Dlouhodobé 
provázení klientů, poradenství a sociálně-
-aktivizační programy jsme začali limitovat. 
Cíleně tak opouštíme pole, které v posledních 
letech dobře zastávají nízkoprahové služby, 
komunitní služby a multidisciplinární týmy. 
Také reagujeme na enormní poptávku právě 
po psychoterapii. Při terapii nezůstáváme jen 
u povídání, ale využíváme i umělecké způsoby 
vyjádření nebo práci s tělem a pohybem.

Václav Jílek, vedoucí týmu

Počet podpořených lidí v roce 2023

663
Počet lidí v týmu v roce 2023

27

E-mail: recepce.brevnov@fokus-praha.cz 
Adresa: Meziškolská 1120/2, Praha 6 – Břevnov
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy

(z toho 200 využilo 
individuální psychoterapii)
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CENTRA DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ (CDZ)

Centra duševního zdraví poskytují komplexní sociálně 
zdravotní podporu jednotlivcům i rodinám, jež čelí 
závažným duševním potížím. Základem je terénní 
práce v prostředí, kde klient žije, tedy v jeho komunitě.

V ROCE 2023 FOKUS PRAHA  
PROVOZOVAL ŠEST CDZ
   3 × ve spolupráci s Psychiatrickou nemocnicí Bohnice  

(CDZ pro Prahu 8, CDZ pro Prahu 9, CDZ Brandýsko)
   1 × s Ústřední vojenskou nemocnicí Praha (CDZ pro Prahu 6)
   2 × zcela samostatně (CDZ Podskalí, CDZ Kladno)

V CDZ působí sociálně-zdravotní týmy složené ze zaměstnankyň a zaměstnanců na pozicích 
sociálních pracovníků, psychiatrů, psychologů, psychiatrických a všeobecných sester a dalších 
odborníků. Součástí týmu jsou i peer konzultantky/konzultanti, tedy lidé s vlastní zkušeností 
s duševním onemocněním.

Klientem CDZ se může stát kdokoliv, kdo je starší 16 let a má stanovenu psychiatrickou diagnózu. 
Jednou ze vstupních podmínek je také místo, kde klient/ka trvale žije, protože působnost každého 
CDZ je územně ohraničena příslušnou spádovou oblastí.
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CENTRA DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ V PRAZE (STAV V ROCE 2023)

CENTRUM DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH (STAV V ROCE 2023)

CENTRUM DUŠEVNÍHO  
ZDRAVÍ Kladno
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CENTRUM DUŠEVNÍHO  
ZDRAVÍ Brandýsko

(Fokus Praha a PN Bohnice)

FOKUS PRAHA 
CDZ Podskalí

FOKUS PRAHA  
+ PN BOHNICE

CDZ pro Prahu 9

FOKUS PRAHA  
+ PN BOHNICE

CDZ pro Prahu 8

FOKUS PRAHA  
+ ÚVN PRAHA

CDZ pro Prahu 6
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CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PODSKALÍ

Centrum duševního zdraví Podskalí sídlí v Sequensově vile na Výtoni. 
Poskytuje komplexní, multidisciplinární péči lidem se závažným duševním 
onemocněním nebo těm, kteří jsou v riziku rozvoje duševního onemocnění. 
Věnuje se lidem od 16 let věku a jejich blízkým. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

318
Počet lidí v týmu v roce 2023

19

E-mail: cdzpodskali@fokus-praha.cz
Adresa: Vnislavova 48/4, Praha 2 – Vyšehrad
Spádová oblast: Praha 1, Praha 2 a Praha 10 (Vinohrady a Vršovice)

Za náš tým chci vyzdvihnout pozitivní at-
mosféru a ducha celého týmu. V roce 2023 
se nám dařilo zažívat personální stabilitu, 
přijmout dva nové sociální pracovníky (muže) 
a i přes stupňující se nároky stran administra-
tivy si udržet proklientské naladění a humor. 
Přibývá nám mladých klientů, řešíme hodně 
náročné situace. Frustrující je málo možností 
v oblasti bydlení obecně a nedostatek dalších 
služeb pro naše klienty seniorského věku. 
Co nás v uplynulém roce nejvíce povzbudilo: 
u mnoha klientů úspěšné zajištění invalidních 
důchodů nebo získání sociálních bytů, meto-
dický „týmový den“, ze vzdělávání čas stráve-
ný s Adim Hasanbašićem o slyšení hlasů, náš 
workshop na konferenci Sociální psychiatrie, 
dokončení specializačního studia sester, do-
končení Rorchacha psycholožkou týmu.

Darina Deáková, vedoucí týmu

Kontakt s mou sociální pracovnicí mě drží nad 
vodou. Umožňuje mi zvládat výkyvy nemoci, 
je mi k dispozici, když to potřebuji. Díky ní 
mám samostatné bydlení a zvládám v něm 
žít, i když mě čas od času trápí různé bludné 
myšlenky a představy. Taktéž zvládám na půl 
úvazku pracovat, také díky tomu, že si s ní 
mohu popovídat o tom, co mě tam tíží. Setká-
ní s ní mi zlepšuje náladu, přijdu si vyslechnu-
tá a opečovávaná.

Řekli o nás
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CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 6

Centrum duševního zdraví pro Prahu 6 provozuje Fokus Praha ve spolupráci s Ústřední vojenskou 
nemocnicí Praha. Centrum poskytuje podporu dospělým osobám se závažným duševním 
nemocněním z okruhu psychóz, poruch nálad či s poruchou osobnosti. V oblasti duševního 
zdraví spolupracuje též s lidmi s duální diagnózou (kombinace závažného duševního onemocnění 
a závislosti). Centrum vítá spolupráci s rodinnými příslušníky či osobami blízkými klientovi. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

140
Počet lidí v týmu v roce 2023

14

E-mail: info@cdz6.cz 
Adresa: Nad Alejí 1881/29, Praha 6 – Břevnov
Spádová oblast: Praha 6 (Ruzyně, Liboc, Veleslavín, Vokovice, Dejvice, Střešovice, 
Sedlec, Bubeneč, Hradčany, Lysolaje, Nebušice, Přední Kopanina a Suchdol)

Mám vás rád a je těžké oddělovat  
rozum a cit.

Vždy se moc těším na schůzky s Vámi. 

Řekli o nás

Po celý rok jsme se pravidelně zúčastňovali 
setkání sociálních pracovníků na sociálním 
odboru Městské části Praha 6. Cílem těchto 
setkání bylo sdílení zkušeností a konzulto-
vání jednotlivých kauz. V našem CDZ jsme 
otevřeli skupinu na trénování paměti a nácvik 
kognitivních funkcí. V rámci podpory zdravého 
pohybu se jednou za měsíc v letních měsících 
schází skupina klientů a odpoledne tráví projí-
žďkami na kolech, tzv. rekola. S naším klubem 
Fíkus se klienti v roce 2023 dostali například 
na vyhlídkovou projížďku po Vltavě, nebo měli 
možnost posedět u ohně a společně povídat 
a opékat buřty.

Lenka Boudová, vedoucí soc. pracovníků; 
Petra Štechrová, vedoucí zdravotníků
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CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 8

Centrum duševního zdraví pro Prahu 8 provozuje Fokus Praha ve spolupráci s Psychiatrickou nemocnicí 
Bohnice. Centrum poskytuje terénní i ambulantní služby dospělým lidem se zkušeností s duševním 
onemocněním a jeho posláním je dodávat těmto lidem odvahu k zotavení a zvládání běžného života 
a poskytovat komplexní individualizovanou péči v jejich přirozeném prostředí. Hlavním cílem služby 
je udržet a zvýšit kvalitu života, tedy zajistit stav, kdy má klient důstojné podmínky pro život a dostává 
veškerou podporu, kterou potřebuje pro svůj spokojený život v přirozeném prostředí. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

216
Počet lidí v týmu v roce 2023

21

E-mail: info@cdz8.cz
Adresa: Dolákova 526/24, Praha 8 – Bohnice 
Spádová oblast: Praha 8

CDZ 8 funguje na 150 % – zlepšilo mi život 
k lepšímu.

Můžu si tady popovídat, hrát hry, příjemní 
lidé, není to jen klub. Mám tady psychotera-
pii, zdravotní a sociální péči, dostavám léky, 
pomoc v krizi… jsem tady jako doma.

Pracovníci CDZ 8 jsou jako andělé.

Mít v každém CDZ lůžka je lepší než hospita-
lizace v psychiatrické nemocnici.

Řekli o nás

Nad rámec své denní agendy se v roce 2023 
CDZ 8 zapojilo do celé řady aktivit a interak-
cí s klienty. Zaměstnanci centra doprovázeli 
klienty na různé kulturní a společenské akce 
(kino, výstavy, přírodovědné vycházky, turi-
stické výpravy atd.), pravidelně pořádali pro 
klienty trénink kognitivních funkcí, výživové 
poradenství, pohybové aktivity (posilovna, 
plavání) nebo cvičení jógy. Centrum také 
uspořádalo pro klienty dva výjezdové pobyty 
(Olešnice, Daňkovice), zahradní slavnost 
nebo vánoční večírek. Tým CDZ 8 se také ve 
prospěch svých klientů zapojil do celostátní 
Sbírky potravin nebo jim pomáhal s organizací 
výstav vlastních výtvarných děl. 

Alžběta Wolf, ředitelka Centra Bohnice



14

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 9

Centrum duševního zdraví pro Prahu 9 provozuje Fokus Praha ve spolupráci s Psychiatrickou nemocnicí 
Bohnice. Centrum poskytuje terénní i ambulantní služby dospělým lidem se zkušeností s duševním 
onemocněním a jeho posláním je dodávat těmto lidem odvahu k zotavení a zvládání běžného života 
a poskytovat komplexní individualizovanou péči v jejich přirozeném prostředí. Hlavním cílem služby je udržet 
a zvýšit kvalitu života, tedy zajistit stav, kdy má klient důstojné podmínky pro život a dostává veškerou podporu, 
kterou potřebuje pro svůj spokojený život v přirozeném prostředí. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

205
Počet lidí v týmu v roce 2023

18

E-mail: info@cdz9.cz 
Adresa: Lovosická 440/40, Praha 9 – Střížkov
Spádová oblast: Praha 9, Praha 18, Čakovice, Třeboradice, Miškovice

Musím pochválit dlouhodobou spoluprá-
ci v uplynulých dvou letech, zejména milý 
a chápavý přístup. Během této spolupráce 
jsem zažívala přijetí, pocit bezpečí a pocit, 
že nejsem sama. Účinné byly techniky na 
rozptýlení, jako třeba jít ven a fotit červené 
věci a následně fotky ukázat na schůzce. 
Velmi jsem ocenila doprovody a přístup, že 
pracovnice jde vedle mě (nejenom fyzicky, 
ale hlavně v partnerském přístupu). 

Řekli o nás

Rok 2023 pro nás byl ve znamení personál-
ních změn a obměny týmu. Hodně jsme se 
snažili o to, aby to naši klienti nijak nepocítili. 
Doufám, že se nám to podařilo.

Alena Lhotová, vedoucí týmu
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CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ KLADNO

Centrum duševního zdraví Kladno je multidisciplinární tým pracovníků, kteří 
poskytují zdravotně sociální, terénní a ambulantní služby lidem od 16 let věku 
se zkušeností s duševním onemocněním. Centrum poskytuje služby sociální 
rehabilitace a chráněné bydlení a nabízí také pravidelné denní programy. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

230
Počet lidí v týmu v roce 2023

25

E-mail: cdzkladno@fokus-praha.cz
Adresa: Huťská 1557, Kladno
Spádová oblast: Správní obvod obce s rozšířenou působností Kladno 

Přes počáteční pochybnosti a potíže, které 
jsem měla při komunikaci se členy týmu, 
jsem si rozvinula schopnost bez překážek 
vyjádřit své pocity a popsat své obtíže. Mohu 
říct, že po roce spolupráce s pracovníky jsem 
zlepšila svůj život, například ve vztazích s ro-
dinnými příslušníky i s lidmi, se kterými jsem 
měla možnost se setkat během nabízených 
aktivit (arteterapie, angličtina, různé výlety, 
…), a navázat nová přátelství. CDZ Kladno mi 
pomohlo v různých oblastech. Jsem ráda, že 
mám možnost sem docházet k psychologovi 
a na denní programy.

Řekli o nás

Náš kladenský tým prošel náročnou promě-
nou z komunitního týmu na centrum duševní-
ho zdraví. Pracovníci si zvykali na nový elekt-
ronický systém Hippo a zároveň na rozšiřující 
se tým o zdravotní pracovníky. Při této změně 
bylo a stále je vidět, že jsme skutečně TÝM, 
který má stejný cíl – pomoci klientům na jejich 
cestě k zotavení. Čeká nás ještě mnoho práce, 
ale věřím, že to zvládneme, protože vnímáme, 
že smysl to určitě má.

Niké Christodulu, vedoucí týmu
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CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ BRANDÝSKO

Centrum duševního zdraví Brandýsko provozuje Fokus Praha ve spolupráci s Psychiatrickou nemocnicí 
Bohnice. Centrum poskytuje terénní a ambulantní služby dospělým lidem se zkušeností s duševním 
onemocněním. Ti mohou v centru využívat psychiatrickou a psychoterapeutickou podporu, služby 
klinického psychologa nebo pomoc sociálních pracovníků a zdravotních sester při zvládání běžných 
životních situací, včetně například pomoci s hledáním zaměstnání.

Počet podpořených lidí v roce 2023

68
Počet lidí v týmu v roce 2023

23

E-mail: info@cdz-brandysko.cz 
Adresa: Fakultní 2488, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav
Spádová oblast: ORP Brandýsko (Brandýsko, Čelákovicko, Úvalsko)

Děkujeme za vaši podporu a pomoc s řeše-
ním naší neudržitelné situace s nemocným 
synem. Byl již propuštěn z nemocnice a měl 
by dále docházet na kontroly k psychiatro-
vi. Jeho chování i komunikace s námi rodiči 
i okolím se podstatně zlepšilo, těší se do prá-
ce… Ve víře, že vydrží v léčení a tím i v dobré 
životní pohodě, vám ještě jednou chceme 
moc poděkovat za podporu i nás rodičů, 
a mohu jen velice ocenit vaši smysluplnou 
práci… Kdo nezažil, neví… 

Řekli o nás

V roce 2023 došlo k několika personálním 
změnám a podařilo se vytvořit stabilní a kre-
ativní tým ve složení: 8 lidí v sociální části 
(vedoucí, 2 pracovní konzultanti, 3 sociální 
pracovníci, 1 pracovník chráněného bydlení,  
1 peer), 6 zdravotníků z řad zaměstnanců Psy-
chiatrické nemocnice Bohnice (staniční ses-
tra, 3 zdravotní sestry, psychiatr, psycholog). 
Rozšířili jsme nabídku volnočasových aktivit, 
z nichž některé slaví úspěchy i mimo CDZ – 
kapela F20 vystoupila v rámci akce „Neblázni, 
seznam se“, v kavárně V. kolona i v Domě 
u Libuše. Běžecká skupina se zúčastnila 
závodu ‚Uteč z kolony‘ v areálu psychiatrické 
nemocnice.

Petra Havlíková, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ 
TÝMY

Jednotlivé komunitní týmy Fokusu Praha jsou 
primárně složeny ze zaměstnankyň a zaměstnanců 
na pozicích sociálních pracovníků, pracovníků 
v sociálních službách, peer konzultantů a dalších 
odborníků na oblast duševního zdraví.

Základem činnosti komunitních týmů je terénní práce. Ta zpravidla začíná prvním kontaktem 
v místě, kde je to budoucím klientům příjemné a kde to znají. Při první schůzce jednotliví case 
manažeři zmapují potřeby a přání svých klientů a následně nastaví jejich podporu tak, aby jim co 
nejvíce seděla a byla jim „ušita přesně na míru“.

Klientem komunitního týmu se může stát kdokoliv, kdo je starší 16 let, má stanovenu 
psychiatrickou diagnózu a v důsledku ní se dostal do tíživé sociální situace.

Jednou ze vstupních podmínek je také místo, kde klient trvale žije, protože působnost každého 
komunitního týmu je územně ohraničena příslušnou spádovou oblastí.

V ROCE 2023 FOKUS PRAHA PROVOZOVAL 
SEDM KOMUNITNÍCH TÝMŮ 
   4 × v Praze
   3 × ve Středočeském kraji 
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KOMUNITNÍ TÝMY VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH (STAV V ROCE 2023)
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KOMUNITNÍ TÝM  
PRO PRAHU 3 A 7

Komunitní tým pro Prahu 3 a 7 poskytuje terénní i ambulantní služby 
dospělým lidem se zkušeností s duševním onemocněním. Součástí 
multidisciplinárního týmu jsou psychiatrická lékařka, zdravotní sestry, 
psychiatrické sestry, sociální pracovníci, pracovní konzultantka a peer 
pracovník. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

150
Počet lidí v týmu v roce 2023

8

E-mail: kt.praha3@fokus-praha.cz 
Adresa: Sabinova 287/3, Praha 3 – Žižkov (vchod z Havlíčkova náměstí 2)
Spádová oblast: Praha 3 a Praha 7

S Fokusem jsem moc spokojený, dost mi 
ulehčuje život, jednání s úřady a kompenzuje 
mi izolaci skrze své služby.

Dříve jsem vůbec nevěděla, že takové služby 
existují, od té doby, co s Vámi spolupracuji, je 
vše snadnější. Pomohli jste mi vyřešit situaci 
s bydlením, s vyřízením dávek, podpořili 
v péči o dítě a pomohli s vedením domác-
nosti. I když je to někdy těžké, nejsem na to 
sama, za Vaše služby jsem moc vděčná.

Řekli o nás

Rok 2023 byl pro nás plný změn. Povedlo se 
nám posunout k více multidisciplinárnímu 
týmu, rozšířili jsme naše služby o zdravotní. 
Přijali jsme psychiatrickou lékařku a zdravot-
ní sestru a do týmu se k nám též přidal peer 
pracovník. Ze změn a rozšíření máme radost 
a společně se snažíme své služby co nejvíce 
zkvalitňovat.

Andrea Musilová, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ TÝM
PRO PRAHU 5

Komunitní tým pro Prahu 5 poskytuje terénní i ambulantní služby lidem se 
zkušeností s duševním onemocněním žijícím v městské části Praha 5. Rozsah 
a podoba poskytovaných služeb je s každým klientem individuálně plánována 
a přizpůsobena s ohledem na jeho přání, situaci a jeho potřeby.

Počet podpořených lidí v roce 2023

179
Počet lidí v týmu v roce 2023

7

E-mail: kt.praha5@fokus-praha.cz 
Adresa: Na Plzeňce 2/1235, 150 00 Praha 5
Spádová oblast: Praha 5 – Smíchov, Hlubočepy, Barrandov, Butovice,  
Jinonice, Radlice, Košíře, Motol, jižní výběžek Malé Strany – po Újezd

Chtěla bych z celého srdce poděkovat 
Fokusu a hlavně Daně Trojanové za velikou 
pomoc při řešení problému s depresí, s úřed-
ními a technickými záležitostmi a za velikou 
psychickou podporu. Tímto mi Fokus moc 
pomohl a stále mi tímto pomáhá. Je prostě 
skvělý. Moc děkuji.

Je fajn, že se o nás ve Fokusu staráte, po-
vídáte si s námi a že to, co si řekneme na 
schůzkách, zůstává jen mezi námi. Jsem rád, 
že mám u vás prostor, kde si můžu promluvit 
a svěřit se se vším. A mám radost z toho, že 
jste mi našli práci podle mých představ. 

Řekli o nás

Během roku 2023 se nám podařilo spolupra-
covat s mnoha klienty, kterým naše podpora 
pomohla v nasměrování jejich života tak, aby 
žili svůj život dle svých představ. Mezi velmi 
důležité věci v roce 2023 považuji finanč-
ní podporu Fokusu Praha našim klientům, 
kterou mohli využít na kulturní či sportovní 
aktivity. Klienti díky těmto penězům mohli 
navštívit mnohá představení a další akce, ale 
hlavně měli možnost pozvat své rodinné pří-
slušníky, osoby blízké, prostě kohokoliv, koho 
chtěli, a touto formou jim mohli poděkovat za 
celoživotní podporu, což by si leckdy ze svých 
příjmů nemohli dovolit.

Dana Trojanová, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ TÝM  
PRO PRAHU 11 A 4

Komunitní tým pro Prahu 11 a 4 je tým sociálních pracovníků a zdravotníků, který 
poskytuje podporu lidem od 16 let se zkušeností s duševním onemocněním, jejich 
rodinám i blízkým. Konkrétní rozsah a podobu poskytovaných služeb plánuje 
s každým klientem individuálně, s ohledem na jeho přání, situaci a potřeby. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

92
Počet lidí v týmu v roce 2023

7

E-mail: kt.praha11@fokus-praha.cz
Adresa: Jihozápadní III 1214/33, Praha 4 – Záběhlice
Spádová oblast: Praha 11 (Chodov, Křeslice, Šeberov, Újezd) a Praha 4 (Kunratice)

Je to také díky vám, že se mi dnes daří lépe.

Sociální pracovník Ondra mě podpořil bě-
hem zhoršení mého onemocnění. Měla jsem 
pocit, že je mi kradeno oblečení. Po intenziv-
ním kontaktu s Ondrou se mi začalo oblečení 
vracet.

Řekli o nás

Našemu týmu se v loňském roce podařilo 
přestěhovat do nových, důstojných prostor na 
Starém Spořilově. V kolektivu jsme přivíta-
li novou kolegyni Vandu, která nastoupila 
na DPP jakožto psychiatrička/konzultantka 
a tím rozšířila zdravotní složku naší služby. 
Naše zdravotní sestra Monika nastoupila na 
specializaci a věříme, že v roce 2024 z ní bude 
plnohodnotná psychiatrická sestra. Kapacita 
naší služby se značně navýšila, a to také díky 
zkvalitnění propojení mezi ostatními službami 
působícími v naší spádové oblasti. Naši klienti 
ví, že se na nás mohou kdykoliv obrátit, rádi se 
vracejí a během roku také využívají skupino-
vých aktivit, které jsme v loňském roce přidali 
do našeho programu.

Roman Langmann, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ TÝM
PRO PRAHU 13 A 17

Komunitní tým pro Prahu 13 a 17 poskytuje terénní i ambulantní služby lidem se 
zkušeností s duševním onemocněním žijícím v městských částech Praha 13 a Praha 17. 
Rozsah a podoba poskytovaných služeb je s každým klientem individuálně plánována 
a přizpůsobena s ohledem na jeho přání, situaci a jeho potřeby.

Počet podpořených lidí v roce 2023

123
Počet lidí v týmu v roce 2023

6

E-mail: kt.zapad@fokus-praha.cz 
Adresa: Volutová 2521/18, 158 00 Praha 13 – Stodůlky 
Spádová oblast: Praha 13 a Praha 17

Díky spolupráci s Vámi se mohu zapojit do 
společenského života a mám větší klid.

Mám bydlení, příspěvky od sociálky a cítím, 
že tu pro mě někdo je.

Váš tým mi pomohl získat lékaře, práci, nový 
vztah. To mi přineslo větší spokojenost a po-
mohlo vyřešit řadu problémů.

Řekli o nás

Rok 2023 byl pro nás zejména ve znamení 
rozšiřování týmu. Z původního tříčlenného 
týmu je nyní tým šestičlenný. Kromě case 
managerů máme v týmu nově i pracovní kon-
zultantku. Jsem ráda za kolegy, které práce 
naplňuje, a navzájem si jsou oporou při řešení 
obtížných situací. Týmová atmosféra je velmi 
pozitivní. Větší množství lidí v týmu umožňuje 
podrobněji řešit situace klientů, a to se odráží 
i na kvalitě poskytované služby. Kromě posíle-
ní týmu jsme do služby přijali i hodně nových 
klientů.

Kateřina Hronová, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ TÝM  
DOLNÍ POVLTAVÍ
Komunitní tým Dolní Povltaví poskytuje terénní i ambulantní služby lidem se zkušeností s duševním 
onemocněním žijícím v severní části okresů Praha-západ a Praha-východ. Tým zajišťuje chod registrovaných 
služeb sociální rehabilitace a chráněné bydlení. Rozsah a podoba poskytovaných služeb je s každým 
klientem individuálně plánována a přizpůsobena s ohledem na jeho přání, situaci a jeho potřeby.

Počet podpořených lidí v roce 2023

97
Počet lidí v týmu v roce 2023

9

E-mail: kt.povltavi@fokus-praha.cz 
Adresa: Bořanovická 302/10, Praha 8 – Bohnice 
Spádová oblast: Severní části okresů Praha-západ a Praha-východ

Jsem ráda, že S. pomáháte a že prospívá. 
Mám z ní velkou radost a věřím, že to bude 
už dobré.

Řekli o nás

Komunitní tým Dolní Povltaví procházel v roce 
2023 změnou personálu, ale přesto se rozvíjel 
v oblasti práce s rodinou a v rámci rozsahu 
volnočasových aktivit. Přeji nám i našim klien-
tům hodně duševní pohody.

Jakub Marek, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ TÝM  
MĚLNÍK
Komunitní tým Mělník je složený ze sociálních pracovníků, pracovníků v sociálních službách, peer konzultanta, 
IPS konzultanta a psychologa. Poskytuje službu sociální rehabilitace, která je finančně podpořena z projektu 
Středočeského kraje, a službu chráněné bydlení. Služba sociální rehabilitace je určena lidem se zkušeností 
s duševním onemocněním, kterým pomáhá zvládat projevy nemoci tak, aby mohli žít ve svém domácím 
prostředí, nebo se do něj vrátit. Chráněné bydlení je určeno pro osoby, které mají zkušenost s duševní nemocí 
a chtějí se osamostatnit. 

Počet podpořených lidí v roce 2023

119
Počet lidí v týmu v roce 2023

15

E-mail: kt.melnik@fokus-praha.cz 
Adresa: Kamenická 3451, Mělník
Spádová oblast: Mělník, Neratovice, Kralupy nad Vltavou a jejich přilehlé obce

Ráda bych Vám i Vašemu týmu poděkovala 
za pomoc, kterou poskytujete H., ale i nám 
rodičům.

Řekli o nás

Rok 2023 byl rokem, který přinesl nějaké 
změny v týmovém složení, kdy bohužel odešli 
dobří kolegové z důvodu svých životních 
změn a přišli kolegové noví, kteří nás mohou 
obohatit o své zkušenosti a vnést do našeho 
týmu novou energii. V našem spádu, v rámci 
komunitních plánování jednotlivých měst 
a v rámci plánovaných aktivit v našich den-
ních programech pro klienty, se pravidelně 
setkáváme a spolupracujeme s ostatními 
službami a zajímavými lidmi, se kterými se 
již známe, leckdy i na osobní úrovni. Tím, že 
máme klienty po celém okrese, jsme hodně 
na cestách. I přes všechny těžkosti a změny, 
které rok 2023 přinesl, vnímám, že mám okolo 
sebe tým lidí, kteří jsou pracovití, zodpovědní 
a hlavně lidští, na které se mohu spolehnout.

Lucie Jansová, vedoucí týmu
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KOMUNITNÍ TÝM 
BENEŠOV
Komunitní tým Benešov poskytuje registrovanou službu sociální rehabilitace. Tato služba je určena lidem 
se zkušeností s duševním onemocněním, kterým pomáhá zvládat projevy nemoci tak, aby mohli žít ve svém 
domácím prostředí, nebo se do něj vrátit. Podpora často začíná návštěvami klienta během hospitalizace. 
Rozsah a podoba služeb je individuálně plánována s každým klientem. Intenzita podpory a četnost schůzek 
pružně reaguje na aktuální potřeby klienta, v době zhoršení stavu může být klient navštěvován i v nemocnici. 
Tým nabízí poradenství a podporu také rodině klienta a jeho nejbližšímu okolí.

Počet podpořených lidí v roce 2023

179
Počet lidí v týmu v roce 2023

8

E-mail: kt.benesov@fokus-praha.cz 
Adresa: Tyršova 2061, Benešov (budova Domu s pečovatelskou službou města Benešov)
Spádová oblast: Okres Benešov 

Těší mě, že se mohu na Honzu B. (peer 
konzultant) obrátit, když mám obavu, zda 
zvládnu ráno vstát.

Už rok bydlím v chráněném bytě a chodím do 
práce. Nemyslel jsem, že by se mi to někdy 
povedlo.

Řekli o nás

Rok 2023 byl prvním rokem, kdy jsme jako 
tým fungovali v plném provozu. Služeb pro 
potřebné lidi v benešovském okrese není 
moc, a nás těší, že se se všemi známe, pravi-
delně se setkáváme a spolupracujeme. Klienty 
máme po celém okrese, a tak jsme pořád na 
cestách. V roce 2024 se chystáme na změny 
– doufáme, že otevřeme v prostorách Fokusu 
psychiatrickou ordinaci, získáme další byt 
pro chráněné bydlení, zvětšíme tým o jed-
noho peera a jednoho case managera. Čeká 
nás přichystat turnaj v bowlingu pro sociální 
služby, které s námi spolupracují, a na podzim 
připravujeme veletrh sociálních služeb. I přes 
tyto změny se budeme pořád snažit zachovat 
kvalitu služby pro naše klienty.

Jan Koláčný, vedoucí týmu



26

ROZBYDLI SE
SOCIÁLNÍ SLUŽBA CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ

Služba Rozbydli se je určena pro osoby, které mají zkušenost s duševní nemocí a z jakéhokoliv důvodu se 
obávají samostatného bydlení, či v samostatném bydlení opakovaně selhávají. V chráněných podmínkách si 
vyzkoušejí samostatné bydlení a všechny činnosti s ním spojené. Podpora často začíná návštěvami sociálních 
pracovníků během hospitalizace. Chráněné bydlení má tréninkový charakter, je časově ohraničené, poskytováno 
za finanční úhradu dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a není náhradou za jakýkoliv druh 
sociálního bydlení.

Počet podpořených lidí v roce 2023

32
Počet lidí v týmu v roce 2023

4

E-mail: chb.praha@fokus-praha.cz 
Adresa: Dukelských hrdinů 342/1, Praha 7 – Holešovice 
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy

Pomáháte mi se začlenit do běžného života 
se zachováním pocitu důstojnosti.

Řekli o nás

V roce 2023 využívalo naši službu celkem 
32 lidí, z toho 10 žen a 22 mužů. Jednalo se 
o osoby mezi 23 a 61 lety z celkem 14 různých 
městských částí. Necelá třetina z nich po 
ukončení služby pokračovala do vlastního by-
dlení nebo se vracela ke svým blízkým. Kromě 
běžných aktivit spojených s poskytováním 
služby jsme si uplynulý rok zpestřili dvěma 
výlety do Pražské ZOO a velmi příjemným 
vánočním posezením.

Gabriela Kallová, ředitelka Centra Nábřeží 
Fokusu Praha
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TÝM PODPORY 
ZAMĚSTNÁVÁNÍ

Poskytujeme podporu lidem s duševním onemocněním starším 16 let při výběru, 
získání a udržení vhodného pracovního místa, ideálně na otevřeném trhu práce. 
Zároveň podporujeme zaměstnavatele v zaměstnávání našich klientů.

Počet podpořených lidí v roce 2023

312
Počet lidí v týmu v roce 2023

12

E-mail: tpz@fokus-praha.cz
Adresa: Slovenská 1693/23, Praha 2 – Vinohrady
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy a blízké okolí

Přineslo mi to celkovou psychickou podporu 
najít si práci v téhle době pro lidi s duševním 
onemocněním.

Díky celému týmu, co pro nás děláte.

Konzultantka má obrovskou trpělivost,  
je přátelská, hodná, kromě hledání  
práce jsem dostávala velkou psychickou 
podporu, lepší pracovní konzultantku  
jsem si nemohla přát.

Řekli o nás

Ke konci roku 2023 se konečně podařilo 
obsadit místa všech pracovních konzultantek 
v centrech duševního zdraví a komunitních 
týmech. Kolegyně se zúčastnily třetí mezi-
národní konference IPS (metoda Individual 
Placement and Support, která bere v potaz 
individuální potřeby a preference), tentokrát 
v italském Rimini. Stále se podílíme na vedení 
celorepublikové IPS Platformy, o kterou je 
stále větší zájem, až takový, že musíme přidě-
lovat místa jednotlivým organizacím.  
Spolu s dalšími organizacemi jsme stáli 
u zrodu Asociace pro podporu otevřeného 
trhu práce. A v neposlední řadě se nám daří 
zaměstnávat klienty a klientky, což je hlavně 
díky skvělému týmu!

Petr Špaček, vedoucí týmu
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SOCIÁLNÍ REHABILITACE  
HVĚZDÁŘI

Posláním služby je podporovat lidi se zkušeností s duševním onemocněním při 
rozvoji jejich schopností a dovedností, utváření mezilidských vztahů, udržování 
denního režimu či získávání a rozvíjení nových životních dovedností.

Počet podpořených lidí v roce 2023

143
Počet lidí v týmu v roce 2023

4

E-mail: hvezdari@fokus-praha.cz 
Adresa: Svatoplukova 476/7, Praha 2 – Nusle
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy a blízké okolí

Jsem vděčná, že k vám můžu docházet, je 
to pro mne motivace ráno vstát z postele, ve 
které bych jinak zůstala po celý den…

Díky vaší službě jsem se seznámil s novými 
lidmi, se kterými jsem nyní v pravidelném 
kontaktu i mimo vaše aktivity… 

Řekli o nás

Od transformace naší služby ze sociálně 
terapeutické dílny na sociální rehabilitaci se 
nám každým rokem více a více daří oslovo-
vat nové skupiny lidí, kteří se na nás obracejí 
jako na službu, která jim nabízí prostor pro 
navázání nových sociálních kontaktů, pomoc 
při opětovném nastartovaní denního režimu 
či podporu při poznávání a získávání důvěry 
v okolní svět v podobě návštěv kulturních 
a společenských akcí. Mimo jiné se nám 
v roce 2023 povedlo zavést pravidelné sobotní 
výlety jako reakci na poptávku klientů, kteří je 
často jinak trávili velmi osamoceně. Také se 
nám podařilo zorganizovat dva rehabilitační 
pobyty, přičemž zahraničního se účastnilo 
rekordních 28 klientů.

Iveta Horychová, vedoucí týmu
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CENTRUM DENNÍCH  
AKTIVIT DŮM U LIBUŠE

Dům u Libuše je centrum denních aktivit, které realizuje volnočasové a nácvikové programy. 
Posláním služby je poskytování dlouhodobé podpory lidem se zkušeností s duševním onemocněním 
tak, aby měli možnost být v kontaktu s lidmi, žili aktivní spokojený život a měli příležitost řešit své 
problémy s někým dalším.

Počet podpořených lidí v roce 2023

237
Počet lidí v týmu v roce 2023

9

E-mail: dumulibuse@fokus-praha.cz
Adresa: Libušina 48/5, Praha 2 – Vyšehrad
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy a blízké okolí

V roce 2023 využilo Centrum denních aktivit 
Dům u Libuše celkem 237 klientů a klientek. 
Běžně jich k nám do služby přijde až 40, prů-
měrný denní počet návštěvnosti je 25 klientů 
a klientek. Oproti minulým rokům rozhodně 
můžeme hovořit o nárůstu klientů a klientek 
ve službě. A z toho máme samozřejmě radost. 
V říjnu roku 2023 se nám povedlo realizovat 
pětidenní rehabilitační pobyt s 21 klienty 
a klientkami na Slapech. Zrealizovali jsme dvě 
‚Seznamky‘ (v dubnu a říjnu), kterých se zú-
častnilo přes 100 klientů a klientek. Nově jsme 
navázali spolupráci se spolkem „Medici na 
ulici“, který nás navštívil už čtyřikrát (v dubnu, 
červnu, listopadu a v prosinci). Jedná se o stu-
dentský spolek sdružující budoucí zdravotníky 
se zájmem o problematiku bezdomovectví 
a poskytování bezplatné zdravotní péče lidem 
v nouzi. V roce 2023 se nám podařilo získat 
k dlouhodobému pronájmu venkovní prostor 

v Libušině ulici, naproti klubu, zvaný ‚Plácek‘. 
Zde mohou klienti posedět na lavičkách, 
za příznivého počasí Plácek slouží také ke 
konzultacím. Snažíme se, společně s klienty, 
Plácek kreativně zvelebovat. Zrealizovali 
jsme pravidelné programy, které jsou klienty 
žádány, např.: jóga, keramika, angličtina, 
hudební klub nebo dámský klub. Na podzim 
jsme přijali kolegu, který snižuje práh kultuře, 
a naši klienti se mohou nově těšit z divadel-
ních představení, ale i oper či baletu. V příš-
tím roce chceme tuto možnost zprostředko-
vat i dalším službám Fokusu.

Ivan Košteyn, vedoucí týmu

Libuše je pro mě jako druhá rodina.

Řekli o nás
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KOMUNITNÍ CENTRUM 
DÍLNA

Posláním Komunitního centra Dílna je pomáhat lidem s dlouhodobým duševním onemocněním 
rozvíjet jejich schopnosti a dovednosti, podporovat je při utváření mezilidských vztahů, udržovat 
denní režim a získávat a rozvíjet jejich nové životní a pracovní dovedností.

Počet podpořených lidí v roce 2023

41
Počet lidí v týmu v roce 2023

4

E-mail: dilna@fokus-praha.cz 
Adresa: Pernerova 502/50, Praha 8 – Karlín
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy a blízké okolí

Dílna je pro mne místo, za které jsem 
vděčná. Je to místo jedinečné s atmosférou 
pochopení, podpory, rozvoje a radosti. Eva, 
Andrea, Bára a Aleš pro nás vytvořili prostor, 
kde je nám dobře. Jsem jim za jejich přístup 
a podporu vděčná. Přeji Fokusu hodně štěstí 
v jeho konání a děkuji, že tu pro nás jste. 
 

Jsem moc vděčná za místo, jako je Dílna. Je 
to prostor, kde se mohu uvolnit, být sama 
sebou. Cítím se tu extrémně bezpečně a přijí-
maná. Lidé jsou tu velice milí, citliví, personál 
laskavý, pečující. 

Řekli o nás

V roce 2023 jsme organizovali několik 
workshopů s profesionálními lektory. Napří-
klad tvoření z přírodního materiálu – šustí. 
Tvoření probíhalo ve dvou blocích, nikdo 
nevěřil, že si dokáže vyrobit panenku z ku-
kuřičných listů, ale díky šikovné a zkušené 
lektorce se to povedlo všem. Velký ohlas měly 
přednášky o stravování s nutričními terapeut-
kami z agentury Nehladu. Přednášky byly dvě 
a na každou přišlo asi 30 klientů. Poznatky 
z přednášek uplatňujeme v klientském vaření, 
využíváme zdravou kuchařku, kterou jsme 
pořídili rovnou od nutričních terapeutek.

Eva Baierová, vedoucí týmu
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KLUB MOSTY

Klub Mosty je volnočasový nízkoprahový klub pro lidi od 16 let se zkušeností s duševním onemocněním. 
Vede ho tým peer pracovníků, kteří návštěvníkům nabízejí porozumění a podporu. Společně vytvářejí 
prostor pro vzájemnou důvěru, sdílení, seberozvoj a zábavu. Udržují bezpečné a respektující prostředí 
a přizpůsobují se individuálním a aktuálním potřebám svých klientů.

Počet podpořených lidí v roce 2023

120
Počet lidí v týmu v roce 2023

6

E-mail: mosty@fokus-praha.cz
Adresa: Dolákova 526/24, Praha 8 – Bohnice
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy a blízké okolí

Ráda chodím na Mosty. Ráda se oblíkám. 
Mám to tady ráda. Moje životní touha je  
chodit do 85. Díky za vše. Jste nádherní.

Řekli o nás

V roce 2023 se nám podařilo víc zapojovat 
klienty do chodu klubu a rozhodování o jeho 
aktivitách. Začali jsme s mnoha novými akti-
vitami, jako je svépomocná skupina Klubko, 
hudební kroužek, tvůrčí psaní či zahradničení. 
S profesionálními performery jsme byli sou-
částí projektu Be Part of the River ś Course 
a vystoupili jsme na festivalu Mezi Ploty.

Blanka Dušková, vedoucí týmu
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DOSTUDUJ.FIT 

Počet podpořených lidí v roce 2023

141
Počet lidí v týmu v roce 2023

7

E-mail: info@dostuduj.fit 
Adresa: Pernerova 293/11, Praha 8 – Karlín 
Spádová oblast: Území hlavního města Prahy

Dostuduj.fit je služba podporovaného vzdělávání určená mladým lidem starším 15 let, kteří 
se potýkají s psychickými obtížemi či duševním onemocněním. Poskytuje podporu ve studiu 
i v procesu dospívání nejen studentům, ale také jejich rodinám, pedagogům a spolužákům. 
Prostřednictvím psychosociální podpory pomáhá vytvořit komplexní podpůrnou síť, která 
mladým lidem umožní stát se tím, kým si přejí, a žít život, jaký si přejí.

Moc se mi poselství dostuduj.fit líbí. Děláte 
svou práci dobře a hodně lidem jste pomohli 
(včetně mě). Děkuji.

Díky za tuto službu, velice oceňuji způsob, 
jakým lze zahájit spolupráci – bez různých 
pohovorů, lékařských potvrzení… to vše mě 
odrazovalo od kontaktování jiných podob-
ných poskytovatelů.

Děkuji za veškerou podporu od dostuduj.
fit, jsem velice ráda za možnost bezplatně 
využívat nabízených služeb. V rámci peer 
konzultací a podpůrné skupiny jsem se 
setkala s úžasnými lidmi a jsem moc ráda za 
podporu a pochopení.

Řekli o nás

Už více než dva roky zjišťujeme, jak je tato 
služba nezbytná a nenahraditelná. Snažíme 
se kapacitně vyjít vstříc velkému zájmu, který 
o ni mladí lidé projevují. V praxi se ukazuje, jak 
velký je význam sociálních služeb v přetíže-
ném systému psychiatrických služeb, kde 
významně nahrazujeme nedostupné klinické 
psychology a psychiatry. Nikdy nelitujeme 
prvního kontaktu, který nabízíme v řádu 
několika málo dnů. Mladým lidem často stačí 
se ve své obtížné situaci zorientovat, mít 
prostor o ní s někým mluvit a společně udělat 
pár prvních kroků, které vedou tím správným 
směrem.

Pavel Cina, vedoucí týmu
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BLÁZNÍŠ? NO A! 
PROGRAM VŠEOBECNÉ  
PRIMÁRNÍ PREVENCE
Blázníš? No a! je vzdělávací, zážitkový a interaktivní program všeobecné primární prevence v oblasti 
péče o duševní zdraví pro pedagogy, třídní kolektivy, žáky a studenty ve věku 15–20 let (žáci 9. ročníků 
ZŠ a studenti SŠ). Rozvíjíme v něm dovednosti, znalosti a postoje v oblasti péče o duševní zdraví.

Počet podpořených lidí v roce 2023

30
Počet lidí v týmu v roce 2023

15

E-mail: bnapraha@fokus-praha.cz 
Adresa: Dolákova 536/24, Praha 8 – Bohnice
Spádová oblast: Praha + koordinace celonárodní sítě programu

třídních kolektivů na školách 
v Praze (tj. 735 žáků a 30 peda-
gogů zapojených tříd)

 lektorů pražského týmu  
(208 lektorů z 30 týmů v ČR)

Přes počáteční pochybnosti a potíže, které 
jsem měla při komunikaci se členy týmu, 
jsem si rozvinula schopnost bez překážek 
vyjádřit své pocity a popsat své obtíže. Mohu 
říct, že po roce spolupráce s pracovníky jsem 
zlepšila svůj život, například ve vztazích s ro-
dinnými příslušníky i s lidmi, se kterými jsem 
měla možnost se setkat během nabízených 
aktivit (arteterapie, angličtina, různé výlety, 
…), a navázat nová přátelství. CDZ Kladno mi 
pomohlo v různých oblastech. Jsem ráda, že 
mám možnost sem docházet k psychologovi 
a na denní programy.

Řekli o nás

Program Blázníš? No a! oslavil v roce 2023 
svoji plnoletost a je to na jeho vývoji znát. Od 
dříve významného tématu destigmatizace se 
přesunul především k možnostem péče o du-
ševní zdraví mladých lidí. Zájem o toto téma 
u studentů a pedagogů významně roste a čím 
dál tím více škol se prevenci v této oblasti 
věnuje.

Zuzana Namyslovová, koordinátorka  
programu v Praze
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VZDĚLÁVÁNÍ

Fokus Praha nabízí akreditované kurzy pro odbornou veřejnost (sociální pracovníky, pracovníky v sociálních 
službách, psychology, pedagogy, pracovníky dalších pomáhajících profesí), studenty i zainteresovanou 
laickou veřejnost (akreditace od MPSV v rámci dalšího vzdělávání). Pro organizace realizuje také kurzy  
„na klíč“. Tyto kurzy jsou přizpůsobené specifickým požadavkům organizací a jsou uskutečňovány přímo 
v jejich prostorech.

Počet podpořených lidí v roce 2023

1025
Počet lidí v týmu v roce 2023

3

E-mail: vzdelavani@fokus-praha.cz 
Adresa: Dolákova 526/24, Praha 8 – Bohnice
Spádová oblast: Česká republika

 proškolených účastníků  
(z toho 125 zaměstnanců  
Fokusu Praha)
42 otevřených kurzů
22 kurzů na klíč

Byly znát bohaté zkušenosti lektorky, která 
kurz nevedla naučeně, ale byla znát velká 
praxe. Za 6 let praxe asi nejlepší lektorka, se 
kterou jsem se setkal. Srozumitelnost, cha-
risma, zkušenosti. Mockrát děkuji.

Profesionální předání letitých zkušeností, ze 
školení budu dlouho čerpat. Děkuji za oboha-
cení, bylo to skvělé.

Řekli o nás

V roce 2023 se nám dařilo rozšiřovat náš 
lektorský tým i nabídku vzdělávacích kurzů. 
Nově jsme akreditovali kurz Specifika práce 
se sebepoškozujícím se klientem a Hraniční 
porucha osobnosti; oba tyto kurzy se setkaly 
s velkým zájmem a byly skvěle hodnoceny 
absolventy. A v neposlední řadě jsme zvelebili 
venkovní odpočinkové místo, kde účastníci 
kurzů rádi tráví přestávky, a to téměř za kaž-
dého počasí.

Alena Procházková, 
vedoucí Centra vzdělávání
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ROK 2023 OČIMA VEDENÍ  
CENTER FOKUSU PRAHA

MAGDALENA OPLETALOVÁ
ŘEDITELKA CENTRA PODSKALÍ 

V roce 2023 se službám Podskalí (CDZ Podskalí, Dům u Libuše, TPZ, 
Krizový tým, Hvězdáři, KOT 11+4) dařilo velmi dobře. Všechny služby 
navýšily počty klientů a klientek (Krizový tým a Hvězdáři o téměř 70 %) 
a intenzivně se věnovaly zvyšování kvality poskytované podpory. Tým 
podpory zaměstnávání inicioval vznik celostátní Asociace pro podporu 
otevřeného trhu práce, z.ú., KOT 11+4 se přestěhoval do důstojných pro-
stor, kde byl provoz zahájen slavností zvanou Komunitní limonáda, tým 
CDZ podpořil rozjezd partnerského CDZ v Kladně. Novinkou roku 2023 
byla intenzivní spolupráce s dobrovolníky a dobrovolnicemi, kterých 
spolupracovalo 21, jakož i spolupráce s neziskovou organizací Snížit 
kultuře práh, díky které mají klienti a klientky možnost navštěvovat zcela 
zdarma divadelní představení a koncerty. Díky dárcům nabízí Dům 
u Libuše kávu zdarma všem klientům a klientkám. Naší radostí je i velká 
stabilita týmů a přátelská atmosféra, kterou rozvíjíme.

GABRIELA KALLOVÁ
ŘEDITELKA CENTRA NÁBŘEŽÍ

V Centru Nábřeží v roce 2023 probíhala stabilní podpora klientů v rámci 
hodnot a cílů organizace. Po předchozích letech, plných změn a stěho-
vání, to byl rok stabilizace pro většinu týmů.

Denní aktivity v KC Dílna se i díky zvýšenému zájmu klientů zase o něco 
rozrostly a našly i odezvu u klientů mladší generace. Dvě přednášky 
o zdravém stravování se staly trhákem a přispěly všem k poznání cest, 
jak pečovat o své tělo. 

Komunitní tým pro Prahu 5 byl personálně stabilní a rozvíjel aktivitě 
spolupráci s dalšími organizacemi v rámci spádu. V letošním roce se 
rozšířila i spolupráce s pečovatelskými službami na této MČ. 

Velká výzva byla materiálně technická příprava pro budovaní CDZ pro 
Prahu 3 a 7. Kolaudace prostor na zdravotnické zařízení bylo velkou vý-
zvou, která byla nakonec ke konci roku 2023 s velkou úlevou pokořena. 
Zároveň se povedlo začít s budováním multidisciplinárního týmu přijetím 
prvních zdravotníků do Komunitního týmu pro Prahu 3 a 7 složeného 
původně ze sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách. 

Nejvíce změn ve složení týmu v uplynulém roce probíhalo ve službě 
Chráněné bydlení. Byl to skutečně hodně proměnlivý rok, s mnoha změ-
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nami a s pokračujícím personálním poddimenzováním, které se i přes 
velkou snahu a intenzivní spolupráci s HR oddělením nepovedlo změnit 
k lepšímu. Co se týká klientů, to bylo jinak. Přijali jsme do služby klienty, 
kteří měli za sebou těžká krizová období, a většině z nich se povedlo 
stabilizovat, najít si práci a úspěšně zvládat spolubydlení ve službě. 
V průběhu roku se povedlo 5 klientům pomoci k samostatnému bydlení 
s nájemní smlouvou, což považujeme za velký úspěch. 

Velkou radost ale i respekt ve mně vyvolalo rozhodnutí vedení Fokusu 
Praha, že v Centru Nábřeží máme zelenou pro budování nové, v Čechách 
ojedinělé služby Dům zotavení – Recovery house. Pro mě jako ředitelku to 
byla práce ale i radost navíc. Rozběhla se spolupráce napříč organizací, a to 
hlavně HR a PR oddělením, povedly se publikovat zajímavé rozhovory, najít 
vedoucího a metodika do této nové služby a začít budovat i tým. V první 
polovině roku 2024 plánujeme plnohodnotné spuštění služby.

MARTIN FREUND 
ŘEDITEL CENTRA STŘEDNÍ ČECHY 

Rok 2023 byl pro mě prvním rokem v organizaci Fokus, a tedy pro 
mě rokem, kdy jsem měl možnost seznámit se s organizací a pokusit 
se nasát do sebe potřeby našeho centra. Založili jsme CDZ Kladno 
a díky tomu jsme schopni poskytovat našim klientům v Kladně kom-
plexní podporu, tedy jak tu sociální a psychologickou, tak i zdravotní. 
Rozvoj našeho centra nám poskytuje cenné zkušenosti, které potře-
bujeme a díky kterým můžeme posunout fungování našich služeb 
zase o něco blíže k reálným potřebám naší cílové skupiny.

ROBERT HERÁK
ŘEDITEL CENTRA BŘEVNOV 

Rok 2023 byl úspěšný! Za velký úspěch považuji motivační systém 
v Psychoterapii. Kolegové již nejsou nuceni hledat další úvazky, aby 
finančně zabezpečili sebe a své rodiny. Psychoterapie Fokus Praha nyní 
nabízí velmi slušné finanční ohodnocení a myslím, že i díky tomu se 
nám začalo dařit získávat nové kolegy. Mám radost, že jádro týmu v čele 
s vedoucím Václavem Jílkem nováčky plynule vtahuje do té hezké, ale 
náročné psychoterapeutické práce individuální i skupinové, vč. stacioná-
řů. Také se daří stále rozvíjet i expresivní terapie. Poptávka po terapiích 
je stále vysoká, pořadníky se vždy zaplní až příliš rychle. A tak stále 
hledáme další posily do týmu!

Komunitní tým pro Prahu 13 a 17 pod Katkou Hronovou stále roste. Klid-
ně, plynule, bez velkých výkyvů. To přináší důvěru a bezpečí pro kolegy 
i pro naše klienty. Až mi někdy přijde škoda tento tým transformovat do 
centra duševního zdraví. To nás bude čekat v příštích letech. Zajištění 
zdravotníků je pro Fokus Praha velkou výzvou.

Centrum duševního zdraví pro Prahu 6 zajišťujeme ve spolupráci 
s Ústřední vojenskou nemocnicí Praha. Vícehlavé vedení s sebou zákonitě 
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přináší různá úskalí a nároky na detailní komunikaci všech aspektů řízení. 
Vedoucí sociální části týmu, Lenka Boudová, zajišťuje i v tomto složitém 
prostředí vlídnou oporu celému multidisciplinárnímu týmu. Mám radost, že 
se kromě běžné klientské práce daří rozjíždět i skupinová práce. Od ledna 
2024 rozšiřujeme službu o dva byty na Praze 6, ve kterých zajišťujeme 
sociální bydlení pro 5 lidí. Výhledově bych si moc přál, abychom zajistili 
malometrážní byty, ideálně garsonky. Důstojnější prostředí pro klienty, 
kteří tak mohou mít prostředí, ve kterém žijí více pod vlastní kontrolou.

ALŽBĚTA WOLF
ŘEDITELKA CENTRA BOHNICE

Rok 2023 byl zaměřen na stabilizaci: jak personální, tak procesní. Nově 
vytvořený tým klubu Mosty se perfektně stmelil a klub jel celý rok bez 
výpadků na plné pecky. Obě centra duševního zdraví pod vedením zkuše-
ných sociálních pracovnic a staničních sester akcentovala síťování spolu-
práce v rámci regionu a odborný rozvoj týmů. Zůstáváme nezastupitelným 
prvkem péče o duševní zdraví, o naši komplexní a individualizovanou péči 
je stále vyšší zájem a o naší činnosti stoupá i povědomí veřejnosti. Sou-
časně rozšiřujeme dostupnost služby pro další cílové skupiny. V roce 2023 
jsme se zaměřili na přípravu na práci s mladými lidmi, u nichž má časná 
intervence komunitních služeb prokazatelně vysoký efekt v prevenci roz-
voje SMI. V tuto chvíli je možné spolupracovat s lidmi nad 16 let. Hlavním 
cílem našich služeb je pomoci klientům udržet anebo zvýšit kvalitu jejich 
života, tedy podílet se na zajištění stavu, kdy mají klienti pro svůj spoko-
jený život důstojné podmínky. Přeji i svým kolegům nejen v přímé práci 
spokojený život a práci v důstojných podmínkách.

RADKA VOTAVOVÁ
ŘEDITELKA CENTRA VZDĚLÁVÁNÍ 

Centrum vzdělávání Fokusu Praha se v roce 2023 zaměřovalo na další 
zkvalitňování vzdělávacích kurzů a rozšiřování portfolia lektorů, s nimiž 
centrum spolupracuje. Výsledkem bylo 42 realizovaných kurzů a 22 
kurzů vytvořených tzv. na klíč. Kromě vzdělávacích aktivit centrum řídilo 
a koordinovalo službu Dostuduj.fit a program Blázníš? No a! Asi jen 
málokdo by si nevšiml toho, jak medializované je téma duševního zdraví 
dětí a mládeže v posledních letech. Proto mě velmi těší, že Fokus Praha 
vstoupil do této situace připraven a může nabízet školám program s 
dlouholetou tradicí, vyzrálou kvalitou a zkušenými odborníky. To potvr-
zuje i velký zájem o šíření programu Blázníš? No a! do dalších regionů. 
V roce 2023 bylo do programu zapojeno 30 týmů z celé ČR. Zažít ho 
tak mohlo téměř 7000 žáků a studentů napříč celou republikou. Jeho 
součástí je už také nejen vzdělávání pedagogů, ale i žáků 2. stupně ZŠ v 
programu Není duše jako duše. Co se týče Dostuduj.fit, jsem pyšná, jaký 
tým se během roku 2023 podařilo v této službě vybudovat. Společnou 
prací, vzájemnou podporou, velkým zájmem o životy mladých lidí, re-
spektem a pozorností k jejich potřebám se podařilo nabídnout mladým 
lidem právě takovou službu, která zde chyběla a je oceňována řadou 
spolupracujících organizací po celé Praze.
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PERSONÁLNÍ AGENDA  
V ROCE 2023
Personální oddělení je ve Fokusu Praha v podstatě nováčkem. Zatímco existence Fokusu sahá  
do 90. let minulého století, toto oddělení funguje samostatně sotva 3 roky. Od července 2022 byla 
ředitelkou Personálního oddělení Radka Hervertová, kterou v září 2023 vystřídala Jana Sajdlová.
Tím, jak se Fokus Praha rozrůstá, přibývá spousta práce i personalistkám. Na 1,5 úvazku jimi 
v roce 2023 byly Ivana Hovorková a Gabriela Stejskalová. Jejich práce spočívá v personální 
administrativě, což je velmi náročná práce díky mnoha vyjednáváním. Nejedná se ovšem jen 
o zaměstnance Fokusu, ale i o státní instituce jako ČSSZ, Úřad práce ČR, zdravotní pojišťovny, 
MPSV a další.

Rozrůstání Fokusu má nezanedbatelný vliv také na náborovou část personálního oddělení.  
Zatímco začátkem roku byla na pozici Specialistky pro nábor pouze Katka Repáňová, museli 
jsme na sklonku téhož roku přizvat do svého týmu alespoň na 0,5 úvazku také Helenu Beranovou. 
Je to tím, že aktivně má Fokus otevřených 20–30 pozic, na které hledá nové kolegyně a kolegy. 
Některé z nich jsou bohužel velmi těžko obsaditelné. Jedná se zejména o psychiatrické sestry, 
psychiatry a klinické psychology.

V roce 2023 Fokus opustilo 60 zaměstnankyň a zaměstnanců, což bylo dohromady asi 29 úvaz-
ků. Tyto pracovní pozice se podařilo znovu obsadit téměř ze 100 %. Nastoupilo totiž 76 nových 
zaměstnankyň a zaměstnanců na téměř totožný počet úvazků. Bohužel toto číslo je zkresleno 
vznikem i zánikem některých pozic. K tomu je potřeba přidat počty uchazeček a uchazečů a po-
čet setkávání s nimi. Na tak vysokých číslech je vidět náročnost i efektivita práce specialistek 
náboru. Tato čísla jsou pouze pro pracovní poměr. Dohod o provedení práce nebo o pracovní 
činnosti je daleko větší počet.

K personální agendě Fokusu patří také stáže, jejichž koordinaci měla v roce 2023 na starosti Mar-
tina Vavrochová. Celkem proběhlo napříč službami Fokusu Praha 60 stáží, přičemž převažovali 
studentky a studenti oboru sociální práce. Ze stáží vznikly 3 úvazky na hlavní pracovní poměr. 

JANA SAJDLOVÁ
PERSONÁLNÍ ŘEDITELKA

Do Fokusu Praha jsem přišla v září 2023. Během roku 2023 se čás-
tečně podařilo začít s hodnocením zaměstnanců a s tvorbou popisů 
pracovních míst. Husarským kouskem byl přechod na nový program 
Helios. Také jsme začaly organizovat spolehlivější a méně chybovou 
komunikaci mezi Personálním oddělením a ostatními týmy, která by 
 do budoucna měla všem ulehčit práci. Mým cílem je realizovat další 
důležité personální činnosti – částečně podle Strategického plánu, 
jehož tvorby jsem měla možnost být účastna, částečně podle toho,  
co Fokusu chybí a co potřebuje.
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TÝDNY PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ 
NA MARIÁNSKÉM NÁMĚSTÍ
I v roce 2023 jsem se zapojili do Týdnů pro duševní 
zdraví, největší tuzemské osvětové kampaně 
o duševním zdraví a lidech s duševním onemocněním, 
kterou organizujeme a zastřešujeme již od roku 1990. 

V Praze byly vrcholem této kampaně naše akce na pražském Mariánském náměstí propojené 
skrze slogan JE OK NEBÝT OK. Pořádali jsme je ve spolupráci s Ústřední knihovnou v Praze 
a za finanční podpory hlavního města Prahy a Ministerstva kultury ČR. Záštitu nad nimi převzala 
tehdejší náměstkyně primátora a radní pro oblast sociálních věcí, bydlení a zdravotnictví, 
Alexandra Udženija.

KONCERT PRO  
DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
Ve čtvrtek 14. září se na Mariánském náměs-
tí uskutečnil koncert legendy české hiphopové 
scény, PRAGO UNION, a skupiny NĚCO NĚCO, 
pohybující se na pomezí popu, elektroniky  
a post-punku. Akce byla zdarma s cílem umožnit 
jedinečné setkání lidí s duševním onemocněním 
se širokou veřejností, bez zdí a bariér, na podporu 
otevřenosti k tématu duševního zdraví –  
JE OK NEBÝT OK. 

DEBATA  
O ANTIDEPRESIVECH 
A KŘEST KNIHY
Fokus Praha v rámci své edice Marco Cavallo vydal 
knihu NA ANTIDEPRESIVECH O ANTIDEPRESI-
VECH. Ta je určena pro všechny, které zajímá, jaké 
to je žít s antidepresivy i bez nich. Obsahuje 10 + 1 
rozhovorů novinářky Kateřiny Kudláčové s lidmi, 
kteří mají vlastní dlouholetou zkušenost s užíváním 
antidepresiv. Křest knihy a související debata s uži-
vateli léků i odborníky proběhla 19. září v klubovně 
Ústřední knihovny. Každý účastník dostal na místě 
výtisk knihy zdarma.



40

VÝSTAVA PŘÍBĚHY 
DUŠE
Od 11. září do 10. října byla rovněž na Mariánském 
náměstí k vidění výstava, která představila několik 
příběhů lidí se zkušeností s duševním onemocně-
ním.

VEŘEJNÉ PROMÍTÁNÍ 
DOKUMENTŮ  
Z MINISÉRIE PŘÍBĚHY 
DUŠE
S výstavou na Mariánském náměstí bylo tematic-
ky propojeno promítání krátkých dokumentů o li-
dech, kterým do života vstoupilo závažné duševní 
onemocnění. V klubovně Ústřední knihovny se 
uskutečnila premiéra dokumentů Eliška (18. září) 
a Káťa (21. září) spojená s debatou s oběma pro-
tagonistkami.

PODCAST STUDIO 
DUŠE
V roce 2023 jsme pokračovali v našem podcastu 
Studio duše, který jsme spustili na podzim roku 
2022. Vydali jsme dva díly – ke knize Na antide-
presivech o antidepresivech a ke koncertu Prago 
Union. Podcasty pro nás připravila Magdalena 
Trusinová. Všechny díly jsou k dispozici na našich 
webových stránkách a v podcastových aplikacích 
Spotify a Google Podcasts.           
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ALZA 
PARTNER FOKUSU
V roce 2023 se Alza.cz stala charitativním partnerem 
Fokusu Praha. Díky této společnosti jsme mohli na 
mnoha místech zkvalitnit naše služby a podržela nás 
v měsících, kdy jsme čekali na dotace. Jsme za to moc 
vděční a jsme rádi, že si Alza.cz vybrala právě Fokus 
Praha. Blíže jsme o tom hovořili s Lucií Holubovou 
Krajcovou, která ve společnosti Alza.cz pracuje na 
pozici CSR Specialist. 

Alza má pověst vstřícného dárce. Což je krásné, ale také se jistě setkáváte s nekončícím zá-
stupem žadatelů o podporu. Jak rozhodnete, koho podpořit? 

Alza se dlouhodobě zaměřuje na pomoc českým nestátním neziskovým organizacím s působností 
právě na území ČR. V posledních letech se zaměřujeme také na organizace působící v Praze 7, kde 
má Alza i své sídlo a má tedy k této lokalitě osobní vztah. Nejen to rozhoduje o navázání spolupráce. 
Vždy chceme například vědět, jakou má daná organizace historii, chceme vidět její webové stránky, 
zajímá nás, zdali spolupracují i s dalšími dárci a samozřejmě nás zajímá jejich práce. 

Jaká je obecně dárcovská filozofie Alzy? 

Jak už bylo řečeno, dlouhodobě se zaměřujeme především na podporu veřejně prospěšných pro-
jektů nestátních neziskových organizací a pomoci a péči o zdravotně či sociálně znevýhodněné.
Dělá Vám osobně radost, když můžete pomoct? Jak to prožíváte? 
Samozřejmě. Důležité pro nás také je osobní setkávání s partnery. Rádi se podíváme do jejich do-
movského prostředí. I to je pak důkazem, že jejich činnost a poslání funguje. Sebemenší pomoc, 
která pomůže, je pro nás obrovskou radostí.

Pracujete ve firmě, ve které není tajemstvím, že je zaměřená hodně výkonově. A Vaše práce 
je na opačné straně spektra – hledáte cesty, jak rozdávat, obdarovávat. Jak se v téhle úloze 
mezi svými kolegy cítíte? A naopak, jak Vaši roli vnímají Vaši kolegové? 

CSR, resp. poskytování charitativních darů se věnuji už několik let. Necítím tlak ani na výkon, ani 
na kvantitu, ale spíše na kvalitu . Cením si důvěry, kterou mám, že dary putují opravdu těm, kdo je 
potřebují, a kdo s nimi dále nakládá tak, aby byly co nejlépe a účelně využity. 
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Jak vnímají „Alzáci“, že i oni osobně jsou motivování přispívat třeba na firemních akcích ne-
ziskovkám? Máte zpětné vazby? Je pro ně důležité, komu pomáhají? 

Snažíme se kolegům nabídnout vždy takové organizace, u kterých cítíme, že to bude mít přínos. 
Využíváme i jejich osobní zkušenosti, nápady, vnímáme jejich potřeby nebo názory. Ze zpětných 
reakcí víme, že i s několika neziskovkami sami navázali spolupráci.

Duševní zdraví je dnes hodně zkoušené nejen v zaměstnání, ale i v životě plném nekoneč-
ných příležitostí vůbec. Vnímáte v Alze duševního zdraví a psychickou zátěž jako téma? 
Jaké jsou Vaše zkušenosti v této oblasti (popř. co děláte jako firma pro duševní zdraví svých 
zaměstnanců)? 

Duševní zdraví a psychickou zátěž zaměstnanců nevnímáme pouze jako téma, ale přirozeně jako 
realitu, kterou nelze opomíjet. Duševní pohoda našich zaměstnanců představuje důležitý faktor 
pro jejich celkovou pohodu, ale také pro výkonnost a produktivitu v práci. Dlouhodobě neřešené 
duševní problémy, jako například stres, úzkosti nebo deprese, mohou vést až k úplnému vyhoření 
zaměstnance. Zajistit pro naše zaměstnance správné podmínky a bezpečné pracovní prostředí je 
tak pro nás na prvním místě.
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STRUKTURA 
FOKUS PRAHA, Z. Ú. 

STATUTÁRNÍ ORGÁN – ŘEDITEL Mgr. Petr Hudlička

SPRÁVNÍ RADA
PŘEDSEDA SPRÁVNÍ RADY Patrik Novák
MÍSTOPŘEDSEDKYNĚ SPRÁVNÍ RADY Mgr. Slavomíra Pukanová
ČLEN SPRÁVNÍ RADY Mgr. Ondřej Skála
ČLEN SPRÁVNÍ RADY Tomáš Nikolai
ČLENKA SPRÁVNÍ RADY Ing. Alena Sojková

ZAKLADATEL Fokus Praha – spolek pro podporu duševního zdraví

DCEŘINÁ SPOLEČNOST Fokus Praha, z.ú. má 100% obchodní podíl ve společnosti 
 Fokus Praha sociální firmy, s.r.o., 
 jejímž jednatelem je Ing. Jiří Novák.



CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ BRANDÝSKO 

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ KLADNO

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 6

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 8

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PRO PRAHU 9

CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ PODSKALÍ

KOMUNITNÍ CENTRUM 
DÍLNA

DOSTUDUJ.FIT

DŮM U LIBUŠE

RECOVERY HOUSE
DŮM ZOTAVENÍ

KLUB MOSTY

KOMUNITNÍ TÝM 
PRO PRAHU 3 A 7

KOMUNITNÍ TÝM
PRO PRAHU 5

KOMUNITNÍ TÝM 
PRO PRAHU 11 A 4

KOMUNITNÍ TÝM 
PRO PRAHU 13 A 17

KOMUNITNÍ TÝM 
DOLNÍ POVLTAVÍ

KOMUNITNÍ TÝM 
BENEŠOV

KOMUNITNÍ TÝM 
MĚLNÍK

KRIZOVÝ TÝM  
FOKUS PRAHA

PSYCHOTERAPIE 
FOKUS PRAHA

ROZBYDLI SE 

SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
HVĚZDÁŘI

TÝM PODPORY 
ZAMĚSTNÁVÁNÍ

Sídlo

Fakultní 2488
250 01 Brandýs nad  
Labem-Stará Boleslav 

Huťská 1557
272 01 Kladno 

Nad alejí 1881/29 
162 00 Praha 6

Dolákova 536/24
181 00 Praha 8

Poliklinika Prosek
Lovosická 440/40
190 00 Praha 9

Vnislavova 48/4
128 00 Praha 2

Pernerova 502/50
186 00 Praha 8

Pernerova 293/11 
180 00 Praha 8 

Libušina 48/5
128 00 Praha 2

Metujská 907
198 00 Praha 14

Dolákova 536/24
181 00 Praha 8

Sabinova 287/3
130 00 Praha 3

Na Plzeňce 1235/2 
150 00 Praha 5

Jihozápadní III 1214/33
141 00 Praha 4

Volutová 2521/18 
158 00 Praha 13

Bořanovická 302/10
182 00 Praha 8

Tyršova 2061
256 01 Benešov 

Kamenická 3451
276 01 Mělník

Štěpánská 538/11 
120 00 Praha 2 

Meziškolská 1120/2
169 00 Praha 6

Dukelských Hrdinů 342/1
170 00 Praha 7 

Svatoplukova 476/7
128 00 Praha 2

Slovenská 1694/23 
120 00 Praha 2

SPÁDOVÁ OBLAST
 
Území pověřené obce Brandýs 
nad Labem-Stará Boleslav a území 
pověřené obce Čelákovice 

Správní obvod obce Kladno

Praha 6

Praha 8

Praha 9, 18, Čakovice,  
Třeboradice, Miškovice

Praha 1, 2, 10 (Vinohrady  
a Vršovice)

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha 

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Praha 3, Praha 7

Praha 5
 

Praha 11 (Chodov, Křeslice, Šeberov, 
Újezd), Praha 4 (Kunratice)

Praha 13, Praha 17, Praha Zličín, Praha 
Řeporyje

Správní obvod obcí Roztoky, Odolena 
Voda a Kralupy nad Vltavou

Správní obvod obce Benešov

Správní obvod obcí Mělník,  
Neratovice a Kralupy nad Vltavou

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

Hlavní město Praha

KONTAKT

734 785 199
info@cdz-brandysko.cz 

608 612 285 
kt.kladno@fokus-praha.cz 

770 152 223
cdz6@fokus-praha.cz

734 785 000
info@cdz8.cz

734 785 106
info@cdz9.cz
 

774 804 923
cdzpodskali@fokus-praha.cz

774 804 920
dilna@fokus-praha.cz

778 971 470
info@dostuduj.fit 

778 473 158
dumulibuse@fokus-praha.cz

770 114 826
recoveryhouse@fokus-praha.cz

775 412 381
mosty@fokus-praha.cz

771 123 405
kt.praha3@fokus-praha.cz

778 706 337
kt.praha5@fokus-praha.cz

775 868 510
kt.praha11@fokus-praha.cz

773 073 935; 233 354 547
kt.zapad@fokus-praha.cz

775 729 889
kt.povltavi@fokus-praha.cz

773 760 657
kt.benesov@fokus-praha.cz 

775 729 893
kt.melnik@fokus-praha.cz

777 800 983
krize@fokus-praha.cz 

777 800 387; 233 354 547
recepce.psychoterapie
@fokus-praha.cz

778 764 738
chb.praha@fokus-praha.cz 

777 800 514
hvezdari@fokus-praha.cz

775 080 136; 774 804 922
tpz@fokus-praha.cz

ABECEDNÍ PŘEHLED SLUŽEB STAV K 7/24
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DĚKUJEME 
Děkujeme všem institucím, nadacím, firemním a individuálním dárcům, partnerům a podporova-
telům za finanční, hmotnou i morální podporu!

DONÁTOŘI (DOTACE NAD 5 000 KČ) ČERPÁNO V ROCE 2023

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA 97 729 268
STŘEDOČESKÝ KRAJ  43 956 130
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY ČR 2 034 637
MINISTERSTVO ZDRAVOTNÍCTVÍ ČR 559 325
MČ PRAHA 10 400 000
MČ PRAHA 6 230 540
MČ PRAHA 1 104 000
MČ PRAHA 3 100 000
MINISTERSTVO KULTURY ČR 80 000
MČ PRAHA 5 72 000
MĚSTO BENEŠOV 60 000
MČ PRAHA 8 50 000
MČ PRAHA 2 50 000
MČ PRAHA 9 49 000
MĚSTO KLADNO 48 000
SOCIÁLNÍ NADAČNÍ FOND HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY 42 000
MČ PRAHA 12 40 000
MĚSTO NERATOVICE 40 000
MČ PRAHA 13 40 000
MČ PRAHA 15 40 000
MČ PRAHA 11 35 000
MĚSTO BRANDÝS 25 000
MČ PRAHA 7 22 500
MĚSTO MĚLNÍK 21 000
MĚSTO VLAŠIM 20 000
MĚSTO ROZTOKY 20 000
MĚSTO VOTICE 20 000
MČ PRAHA 4 10 000
MĚSTO KRALUPY 10 000
MĚSTO TÝNEC NAD SÁZAVOU 5 000

ACCENTURE
ALENA MAŠKOVÁ KOBRLOVÁ
ALZA
CANDYCANE COFFEE
EASTPORT
GERHARDT BUBNÍK 
GOLDEN GATE CZ
HELENA SVATKOVÁ

IRENA KRATOCHVÍLOVÁ
JAN ŽŮREK
JANA PLESNÁ
JINDRA DOHNALOVÁ
JIŘÍ VOJTĚCH
LUCIE ŽLÁBKOVÁ
LUNDEBECK
MAGDALÉNA PTÁČKOVÁ
MARIE ČESKÁ BURDOVÁ

MARTINA NOVÁČKOVÁ
NADACE ČEZ
NADACE KOOPERATIVA 
NADACE VODAFONE
NN ŽIVOTNÍ POJIŠŤOVNA

DÁRCI NAD 5 000 KČ (KTEŘÍ SOUHLASÍ SE ZVEŘEJNĚNÍM)

Děkujeme také všem, kteří v roce 2023 přispěli jakoukoliv částkou přes portál Darujme.cz.     

https://www.darujme.cz/darovat/185
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PARTNERSKÉ ORGANIZACE 

Academia Via Familia 
Accenture Central Europe B.V.
Armáda spásy
Azylový dům Mělník
Baobab
Bílý kruh bezpečí
Bona
Camino psychosociální rehabilitace, Charita Vsetín 
Celsuz, Sociální rehabilitace, Diecézní charita Brno  
Centrum duševního zdraví Jihlava
Centrum podpory transformace
Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Centrum sociálních služeb Praha
Červený kříž
Česká asociace streetwork
Člověk v tísni
Denní psychoterapeutické sanatorium Ondřejov
Diakonie Dubá
Dobroduš Diakonie Českobratrské církve 
 evangelické, Středisko Praha 
Domácí péče Včelka ČR
Domov Na Zámku Lysá nad Labem
Domov pro seniory Praha Šeberov
Drop In
Dům tří přání
ESET – HELP
Fakultní nemocnice Královské Vinohrady
Fokus České Budějovice 
Fokus ČR
Fokus Karlovarsko
Fokus Mladá Boleslav
Fokus Písek
Fokus Tábor
Fond dalšího vzdělávání
Fosa
Fresh Senior 
Green Doors
Gymnázium Na Zatlance
Charita ČR
Charita Kralupy nad Vltavou, Charita Česká republika
Integra Michalovce
Irrsinning Menschlich
Iskérka
Jako doma
Jihoměstská sociální
K srdci klíč
Kaleidoskop
Ledovec
Liga lidských práv
Linka první psychické pomoci
Lomikámen
Magdalena
Maltézská pomoc

MAS Nad Prahou 
MAS Střední Polabí
MAS Vyhlídky
Masopust
Městská knihovna Mělník
Městská knihovna Praha
Místní místním
Modré dveře
Na vlně změny
Naděje
Národní ústav duševního zdraví
Nemocnice Mělník
Nevypusť Duši
Organizace pro pomoc uprchlíkům
P3 – People, Planet, Profit
Pedagogicko psychologické poradny v Praze
Pedagogicko-psychologická poradna pro Prahu 6
Pedagogicko psychologická poradna
  Středočeského kraje
Práh Jižní Morava
Pražská vysoká škola psychosociálních studií
Prevence Dubňany
Progressive
Psychiatrická klinika 1. LF UK a VFN
Psychiatrická nemocnice Bohnice
Psychiatrická nemocnice Horní Beřkovice
Psychiatrická nemocnice Kosmonosy
Quip
Respondeo
Rubikon Centrum
RÚT Nový Jičín
Sananim
SAS Neratovice
Senior Fitnes 
Senlife – domovy seniorů
Slezská diakonie, RÚT Nový Jičín 
Sociální rehabilitace Amika, Charita Valašské Meziříčí 
Sociální služby Praha 9 – Kulturně 
 aktivizační centrum pro seniory
Spirála Ostrava
Spolek Ondřej 
Státní archiv Mělník
Studio Alta
Technické služby Mělník
Terénní pečovatelská služba Mělník
Úřad práce Kralupy nad Vltavou
Úřad práce Mělník
Úřad práce Neratovice
Ústřední vojenská nemocnice Praha
Veřejní opatrovníci 
Vizdom
Zahrada 2000
Západočeská univerzita v Plzni
Židovská obec
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PODPOROVATELÉ

Adiktologické centrum Mělník
Alena Bártová 
Auto*Mat 
Česká federace potravinových bank
Česká televize
ČSOB
Divadlo Kámen
Dům zahraniční spolupráce
Dvojka srdcem
East Port Praha
Fit2B posilovna 
Fórum dárců
GIVT.cz
Hasičský záchranný sbor Mělník
Hasičský záchranný sbor Neratovice
Irena Kratochvílová
Jan Žůrek
Ježíškova vnoučata (Nadační fond Českého rozhlasu)
Kavárna Liberál
Krajský úřad Středočeského kraje
LOVI
Magistrát hlavního města Prahy 
Malostranská beseda
Město Brandýs nad Labem
Město Čelákovice
Město Mělník
Městská část Praha 1
Městská část Praha 10
Městská část Praha 11
Městská část Praha 13
Městská část Praha 15
Městská část Praha 17
Městská část Praha 2
Městská část Praha 3
Městská část Praha 4
Městská část Praha 5 
Městská část Praha 6
Městská část Praha 7
Městská část Praha 8  
Městská část Praha 9
Městská knihovna v Praze 
Městská policie Mělník
Městys Lázně Toušeň
Milena Johnová
Ministerestvo práce a sociálních věcí
MÚ Odolena Voda
MultiSport
Nadace Via – darujme.cz
Nadační fond Abakus 
OSVZ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav
Park Lane
Pečovatelská služba Praha 9 
PF UK – program Streetlaw

Potravinové banky
Regionální muzeum Mělník
Rodina Svatkových a Behúnových
Seed handpan
SK Motorlet Praha
Sociálně nadační fond hlavního města Prahy 
Sofie Čapková 
Sokol Praha 2
Soukromá střední zdravotnická škola Mělník
Srdce osmičky (Vladimíra Ludková)
Státní okresní archiv Mělník
Střední průmyslová škola stavební v Mělníku
Škubala Jaroslav
Tokhi
Toulcův dvůr
Týnská literární kavárna
Ukliďme Česko
V. kolona
Zdeněk Hřib
Zuzana Holíková

PLATFORMY A ORGANIZACE  
(NA JEJICHŽ PRÁCI SE PODÍLÍME)

Aliance center duševního zdraví
Asociace denních stacionářů a krizových center
Asociace komunitních služeb v oblasti péče  
 o duševní zdraví (AKS)
Fokus ČR
International Mental Health Collaborating 
 Network (IMHCN)
Jednota pro deinstitucionalizaci (JDI)
Komunitní služby (KOS)
Mental Health Europe (MHE)
Metropolitní zdravotnický servis
Platforma pro sociální bydlení
Platforma pro transformaci
Praha duševní
Social Firms Europe (CEFEC)
Tematická síť pro sociální ekonomiku (TESSEA) 
The European Network for Social Integration 
 Enterprises (ENSIE)
The European Network of Active Living 
 for Mental Health (ENALMH) 
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem institucím, nadacím, firemním a individuálním dárcům, partnerům a podporova-
telům za finanční, hmotnou i morální podporu v roce 2023. 

DOBROVOLNÍCI 
Děkujeme všem, kteří se v roce 2023 zapojili do dobrovolnické činnosti v rámci naší organizace. 
Nejvíce dobrovolnic a dobrovolníků působilo v Domě u Libuše: celkem 21, z nichž 13 docházelo 
pravidelně a navázalo i v dalším roce. Celkem v Domě u Libuše strávili úctyhodných 447,5 
hodin. Kromě času stráveného v klubu spolu s klienty a klientkami pomáhali také v rámci Sbírky 
potravin, vánočního večírku, rukodělných workshopů, výuky práce na počítači a dalších akcí. 
Během roku se Dům u Libuše hojně věnoval náboru, protože vícero dobrovolníků a dobrovolnic 
(nejčastěji v souvislosti s ukončením studia) přestalo mít možnost do Libuše docházet. Během 
roku 2023 byl také nastaven pravidelný režim dobrovolnických intervizí konaných se čtvrtletní 
frekvencí. S rokem 2024 začala být dobrovolnická spolupráce rozšiřována také do dalších 
služeb Centra Podskalí – do Centra duševního zdraví Podskalí a Sociální rehabilitace Hvězdáři. 
Zároveň je dobrovolnicím a dobrovolníkům nabízena možnost vzdělávání – zkušební kurz krizové 
intervence pod vedením ředitelky centra Magdaleny Opletalové a další.
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FINANČNÍ ZPRÁVA  
ZA ROK 2023
ROZVAHA (BILANCE) KE DNI 31. 12. 2023 (V TIS. KČ)

AKTIVA    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Stav k prvnímu . . . . . . . . . . . . . Stav k poslednímu  
        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .dni účetního období . . . . . . . . . . . dni účetního období 
  
Dlouhodobý majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 887  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  18 985 
 Dlouhodobý nehmotný majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . .  866 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1016 
 Dlouhodobý hmotný majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . .  25 099 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  25 349 
 Dlouhodobý finanční majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
 Oprávky k dlouhodobému majetku celkem . . . . . . . . . . . . . -6 079 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  -7 381 
Krátkodobý majetek celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  54 592  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 337 
 Zásoby celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
 Pohledávky celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  22 562 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 119 
 Krátkodobý finanční majetek celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . .31 674 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 014 
Jiná aktiva celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  356 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  204 
 
AKTIVA CELKEM  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 479  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58 322

PASIVA    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Stav k prvnímu . . . . . . . . . . . . . . . . . Stav k posled.  
        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .dni účetního období . . . . . . . . . . . dni účetního období 
  
Vlastní zdroje celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  32 142  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  31 066 
 Jmění celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19 152 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 753 
 Výsledek hospodaření celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12 990 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 313 
Cizí zdroje celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  42 337  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  27 256 
 Rezervy celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
 Dlouhodobé závazky celkem0  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
 Krátkodobé závazky celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .41 740 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  26 393 
 Jiná pasiva celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 597 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  863 
 
PASIVA CELKEM  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 479  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  58 322
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NÁKLADY  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kč 
 
Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  39 891 
Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
Osobní náklady celkem. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   140 246 
Daně a poplatky celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  70 
Ostatní náklady celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 625 
Odpisy, prod. majetek, tvorba rezerv a OP celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 302 
Poskytnuté příspěvky celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  70 
Daň z příjmů celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
 
NÁKLADY CELKEM  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 182 204

VÝNOSY .   Kč 
 
Provozní dotace celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  148 817  
Přijaté příspěvky a dary celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 926 
Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 653 
Ostatní výnosy celkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 130 
Tržby z prodeje majetku celkem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 
 
VÝNOSY CELKEM  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  181 527

Výsledek hospodaření před zdaněním . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   -677 
Daň z příjmů . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0 
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  -677
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